

DIARIO DE LA TARDE

Órgano del Partido Conservador Maurista de la Provincia.

ALICANTE, LUNES 4 DE OCTUBRE DE 1915

NUM. 333

Para mañana

En los círculos, en la prensa, en cuanto se reúnen dos políticos, es objeto de preferentes comentarios la actitud del partido maurista ante las próximas elecciones y el «se dice» cuanto a determinadas posturas dentro del campo en que milita, de nuestro querido jefe provincial D. Antonio Martínez Torrejón.

Sé ha fantaseado de lo lindo, se han formado juicios disparatados y hasta se ha llegado al anatema; no faltando quien poniendo cátedra y atribuyéndose personalidades de que carece, se ha permitido hacer llamamientos a todas luces extemporaneos.

A todos estos hemos de recomendarles una poca paciencia, muy poca: esta noche se reúne el comité de nuestro partido; en la reunión dará cuenta el señor Martínez Torrejón de las últimas impresiones que de nuestro ilustre jefe D. Antonio Maura ha recibido personalmente y en su vista los acuerdos que se adopten señalarán norma a que en las elecciones que se avecinan han de sujetarse nuestros correligionarios.

Calmén, pues, sus impaciencias, siquiera por veinticuatro horas, los que hablan y raciocinan sin conocimiento de causa.

El país de Lilliput

Como decía en el último número «La Lealtad», el Ministro de Gobernación se halla muy atareado con motivo de las próximas elecciones municipales. Así nos lo dice la Prensa de Madrid.

Y añaden los diarios de la Corte que se ha formado la candidatura de coalición monárquica que ha de luchar en la capital de España, «de la cual candidatura han sido designados los mauristas».

Pero, Dios mío! ¿Cómo se le habrá subido a la cabeza el Poder a esa desdichada criatura, que cree muy seriécto poder hombrecarse con los Maura? Se habrá creído que es un Ministro de verdad? Se sentirá estafista? Y no habrá quien convenza a esos ministros de pán, pán, pán, que si están en esas alturas es porque los hombres no las han querido y que tan solo están en los consejos de la Corona para vestir el uniforme, cobrar la anónima, invertir los fondos secretos y desgobernar el país, porque no sirven para nada, para nada absolutamente?

Vaya, vaya, con don José, y que pujitos se trae!

El pobre chico supone, sin duda, que al eliminar de la candidatura a los mauristas, D. Antonio toma un berrinche morrocotudo; y no sabe esa fastidiosa de criatura que al Señor Maura no puede ocuparse de sus travesuras, ni ellas pueden causarle molestias; porque si le molestaran ya le hubiese dado algo, aún a trueque de ensuciarse las botas.

Si nosotros, los humildísimos, nos sonreímos de los desplantes de ese ministro (ministro en la acepción) que va a hacer nuestro ilustre jefe a quien admiran y respetan los hombres de verdadera valía y de sanos prestigios.

Ya lo sabeis, queridos correligionarios: Sánchez Guerra continua haciendo donos cosquillas.

NEMO

PARA EL CÍRCULO DE

LA UNIÓN MERCANTIL

Previniendo un peligro

Según algunos de nuestros colegas, parece ser que hay la sospecha de que el Círculo de la Unión Mercantil, que la tomará dejarse influir cierta orientación política.

Haciendo el honor merecido a los individuos que componen dicha entidad no vemos próximo el peligro sin desechar la idea aunque remata la que pudiera tal vez existir algo que haga pensar en ello y esa duda que parece ha tomado algunas proporciones al decir de los colegas y en los comentarios hechos al rededor de la noticia, es perjudicial en sumo grado a los intereses que la referida Sociedad representa.

¿Porque puede existir el temor de que se trueque en realidad lo que hoy es suposición?

A nuestro entender, por falta de artículos en el reglamento, que declaran solemnemente su absoluta independencia. Hay allí como en todos los Círculos y Sociedades, socios siempre propicios a hacer política y demasiado significados en determinada tendencia, ya cuando el hecho de que algunos socios sean políticos y tengan sus convicciones, no es obstáculo para que laboren en los asuntos que afectan a la resolución de aquella entidad, se les encomiendan, con libertad de acción interes general y propio con vencimiento, no obstante, seguir creyendo que eso lo pueden hacer aquellas personas que aún perteneciendo a un partido, son lo suficientemente capacitados para sustraerse a las influencias del mismo, cuando el deber y la constitución de criterio que es forzoso tener para formar parte de la directiva, según Círculo de Comerciantes agente a todo compromiso de partido, les permita

obrar con la necesaria independencia en los actos con que el mismo se relaciona.

En este caso, ¿quién pueda y deben ser son de esta entidad, y como deben de proceder dentro de su seno?

Deben ser socios de Círculo solo y exclusivamente los comerciantes. Todas aquellas personas que pertenezcan a la industria o comercio en todas sus manifestaciones pero que porque matrícula de comerciante o industriales.

No deben de ser socios, deben enreusarse o no admitirse sin limitación alguna los individuos que aún cuando dependan de la industria y del Comercio, no estén matriculados o no tributen el estado por tal concepto.

Es decir que para pedir y obtener la inscripción en el Círculo la Unión Mercantil se procure acompañar a la cédula personal y el último recibo de la contribución industrial.

Y al inspirarnos en este centro resistiendo la admisión de socios, no vamos contra determinadas personas, ni determinada clase; pues el terrateniente, el propietario capitalista, ajenos al Comercio e industria, en sus activas manifestaciones, no le interesan los acuerdos del Círculo pues aunque indirectamente con su capital impulse algún negocio, no pueda afectase directamente si está al frente del mismo ni figura como tal comerciante o industrial.

Los dependientes de Comercio, tienen su círculo, lo tienen también los obreros y los demás organismos que defienden sus intereses, lo mismo que lo defienden los comerciantes industriales, sin que en sus deliberaciones, iniciativas y proyectos tenga que intervenir ni influir elementos extranjeros a los intereses por ellos representados.

¿Como deben de proceder los socios del círculo?

Inspirándose en un amplio espíritu de concordia de respeto y tolerancia en todos los órdenes pero al mismo tiempo defendiendo sus intereses con energía y unidos todos sin distinción de ninguna clase para rechazar, lo que constituya inmoralidad o abuso.

¿Se procede así?

Si se nos contesta afirmativamente creemos que el peligro no existe, pero si son otros los procedimientos que se siguen será de lamentar que la vida del Círculo no sea próspera, todavía que su prosperidad va unida a la exclusión de toda clase de ideas políticas, pues así nació el Círculo, triéndose con socios de la Cámara de Comercio y así se fundaría tal vez otras sociedades con elementos del Círculo, si se diera entrada a la política que haría fracasar su laudable ges-

tion, cayendo sus iniciativas envueltas en la banalidad de su ideal del que no podía separarse jamás.

La fiesta de la Raza

Entre las numerosas adhesiones recibidas en las Oficinas de la Unión Ibero-Americanica al acto que se celebró en Madrid el dia 12 de Octubre último, se cuenta la de los ministros y Cuerpo Consular Americano residente en toda España, infinidad de personalidades de todas las provincias y las de los Excmos. Sres. D. Rafael María de Zibra, D. Antonio Maura y Montaner y D. Manuel Polo y Peyrolón; El Arzobispo de Granada, los Obispos de Orense y Juan, los Gobernadores Militares de Madrid, Huesca Jaen, Victoria, La Diputación Provincial de Valencia, los Gobernadores Civiles de Coruña, Teruel, Segovia, Granada, Cádiz, Palencia, Almería, Ciudad Real y Zaragoza; La Universidad de Valencia; El Delegado de Hacienda de Málaga, las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación de Madrid, Sevilla, Barcelona, Valencia, Burgos, Oviedo y Palma de Mallorca; Las Escuelas de Comercio de Gijón, Coruña y Valencia, Instituto General y Técnico de Jaén, Málaga, Valencia, Santander, Coruña y Gijón; los Ayuntamientos de Valencia, Coruña y Cuenca; La Sociedad de amigos del País, el Ateneo Científico y Escuelas de Artesanos, Artes y Oficios de Valencia; El Casino y el Ateneo de Madrid; La Escuela de Industrias y Ateneo Obrero de Gijón; La Universidad Hispano-Americanica de Vigo; La Caso América de Barcelona; La Acción Social Católica de Zaragoza, Escuelas graduadas de Santa Eulalia de Segovia, Club Palaesfílio Malagueño; Reunión recreativa e instructiva de Artesanos de Coruña; Escuela Industrial de Vigo.

Recibieron asimismo comunicaciones y telegramas adhiriéndose al acto, de las corporaciones y Jefes de las Repúblicas de Bolivia, Panamá, Cuba, Honduras, Paraguay, El Salvador, Venezuela, México, Uruguay, Guatemala, Brasil Perú, Costa Rica, Santo Domingo, Colombia y Argentina.

Al pueblo de Alicante

ALICANTINOS

Sin apartar nuestra vista del hermoso ideal que sustentamos; el presente manifiesto es una protesta contra los niños alicantinos que el domingo apedrearon e insultaron a los exploradores de esta capital.

Aunque nuestra protesta va dirigida contra seres inconscientes de sus actos, deben tomar los padres buena nota, porque esos niños mal educa-

dos son el fiel reflejo de nuestra española manera de ser.

El flamenco hace estragos en los niños. En sus juegos se verá siempre grupos remedando el odioso espectáculo taurino. Enseñados por las personas mayores, pues el niño imita cuanto ve y oye, pronuncia palabras soeces que son una verdadera vergüenza y ejecuta actos impropios de seres con buenos sentimientos.

Otras veces, muchas también por cierto, juegan a la guerra, empleando en ese juego odioso, toda la saña y maldad de que es capaz el hombre de más bajos instintos.

Este juego es origen de las pedreas que tan funestas consecuencias han acarreado a las familias de los niños heridos.

Otras veces, también muchas, juegan a los ladrones y detectives y el fin de este juego no es otro; que el aguzar el instinto para el robo.

El niño en España juega muy mal porque el juego le enseña a ser flamenco, a ser grosero, a ser feroz y a ser ladrón.

Si esto es una verdad grandísima, decid, padres alicantinos, padres españoles: ¿qué podéis esperar de vuestros hijos? ¿qué porvenir puede tener la patria con esos ciudadanos? ¡no os da vergüenza pensar que vuestros hijos lleven infiltrados en la sangre los gémenes morbosos del mal?

Los árboles, las plantas y flores no son respetados por los niños porque nadie se preocupa de darles educación adecuada.

Los animales domésticos tampoco son respetados, demostrando con esto que solo la idea del mal es la que invade las celdillas de sus tiernos cerebros.

Estando educados en esa forma no tiene nada de extraño que los mozos, la empredan a pedradas acompañadas de insultos, contra la institución española de jóvenes exploradores.

¿Qué saben esos niños de tan honrosa institución?

No saben mas que jugar a ladrones a los toros, a la guerra y las pedreas y eso es lo que hacen.

Esas piedras arrojadas a los exploradores caen en pleno rostro de los padres de esos mal educados, caen también sobre ellos mismos, produciendo el efecto del que se revuelve airado contra Dios escupiendo al cielo sin contar que ese salvajado se lo echa en su misma cara.

El castigo de esa gran falta de educación no está en el correctivo, no está en la carcel, está en los libros, está en el estudio.

Hemos dicho varias veces que España tiene cerca de veinte millones de habitantes y de ellos once millones!! son analfabetos.

De todos los que quedan sabiendo leer, una grandísima parte no lee ni sabe más que biografías de toreros e historias de bandidos célebres.

Esta clase de gente hace tanto daño a la patria como los analfabetos.

La institución de los exploradores persigue la noble finalidad de crear una raza fuerte, vigorosa, bella é inscrita desarrollando en el niño, el sentimiento de caridad, el amor a su patria y al prójimo.

En España, quien persigue una noble finalidad sale apedreado. Son los galeotes apedreado a D. Quijote, son un pueblo idiotizado y fanático crucificando a Jesucristo....

Españoles, alicantinos, los actos de vuestros hijos son los vuestros, su educación es la vuestra, su incultura es la vuestra, su flamenco es el vuestro.

Procurad a toda costa la regeneración de nuestra querida España, libre de vagos, fanáticos, y malos gobernantes.

Educad a vuestros hijos, de acuerdo con los preceptos de la verdadera moral, para que en su día, al obrar como ciudadanos perfectos, pedais contemplar orgullosos vuestra obra redentora.

Protestamos de la ineducación de los niños que agredieron a los exploradores y damos nuestro aplauso a esta buena institución porque es el germen de una España nueva, educada, hidalgas, fuerte, trabajadora, culta y civilizada.

Viva la cultura! Muera el analfabetismo! Abajo las corridas de toros!

Alicante 29 Septiembre 1915.

Por el Centro antiflamenco-cultural de Alicante.—El Presidente, José Iriés Negro.—El Secretario, José Dorado Martín.

Teatro Verano

Ha sido inmenso el éxito que en su debut alcanzó la «troupe» mongolesa «Hun-guno» compuesta de seis chinos que realizan sorprendentes trabajos de fuerza y destreza.

El público aplaudió lo indecible porque en realidad se trata de artistas de indiscutible mérito y de gran valía, constituyendo sin disputa uno de los números de «varietés» de más atracción y dignos de admirar.

Como nota discordante podemos señalar, el trabajo que realiza un niño de corta edad, cuya dificilísima labor no debiera tolerarse en este país donde existe una ley de protección a la infancia y donde el trabajo de esas tiernas criaturas está limitado.

Tratándose de artistas de tanto mérito como los «Hun-guno», que por sí solos se bastan para atraer al público y constituir un espectáculo admirable, entendemos que no necesitan el concurso del niño en cuestión que científicamente está expuesto a una desgracia.

Niño extraviado

Ayer, el guardia urbano Francisco Marco, se encontró extraviado en la vía pública a un niño de dos años de edad, que resultó llamarse Manuel

Vidal Martínez, hijo de Francisco Vidal y Teresa Martínez, domiciliados en la calle de Vista Alegre, núm. 14.

Aplaudimos el celo de dicho guar-

dia, en averiguar el domicilio de la criatura para reintegrarla a sus padres.

De Marina

El Comandante Militar de Marina y Director local de Navegación y Pesca de la provincia marítima de Alicante.

Hago saber: Que según me comunica el Excmo. Sr. Director General de Navegación y Pesca marítima en telegrama de esta fecha, se ha cerrado temporalmente a la navegación mercante el paso por el Canal de la Mancha y Mar del Norte.

Lo que se hace público por el presente edicto para general conocimiento.

Alicante 3 de Octubre de 1915.

El Comandante de Marina

CRÓNICAS MURCIANAS

Impresión de Otoño

Oficialmente hemos salido del verano para entrar en el otoño lluvioso y tristón.

Las liras melancólicas comienzan a temblar en sus rincones. Sus dueños pedirán pronto inspiración a las Parcas para hacernos llorar, recordándonos aquello de:

«Hojas del árbol caídas,
juguete del viento són;
las ilusiones perdidas
son hojas ¡ay! desprendidas
del árbol del corazón».

A ese ¡ay! le pondrán, según costumbre, tres admiraciones a cada lado, para que se pronuncie con fuerza y poniendo los ojos en blanco.

Luego entrarán con las golondrinas y nos dejarán hacerlo pucheros.

La verdad es que la estación no se presta a chirigotas. La humanidad, por la influencia del ambiente, pone el resto muerto como un blandón en cuanto asoma el otoño.

Ese mismo paseante del Malecón que vemos en Agosto saliente el busto, arqueados los brazos, andar con desembarazo provocativo, entra ahora en el paseo invadido de una lazitud morbosa. Su mirada adquiere la fría tonalidad del crepúsculo y la pata de gallo se le agarra al rabo del ojo con surcos inverosímiles.

Hay hombres que viven al unisono con la naturaleza. Sus rostros, luminosos en Mayo, se tornan fúnebres en Octubre, como críos mortecinos. Todo en esta época les hiere en la fibra sentimental con punzadas apocalípticas.

La música alada de la chicharra monocorde le ahora nostálgicamente los encantos de las playas desnudas y de las mujeres con poca ropa; el canto del grillo les recuerda la vida fugaz del rubicundo tomate. Ya es el solitario girasol el símbolo estacional. Como el hombre necesita del sol para vivir y le sigue en su carrera hasta que se apaga en la lejanía.

Pero si se van las golondrinas y el grillo acalla su monótono crí crí, con el otoño hace su irrupción invasora, la mosca. La mosca, que arrulló nuestras siestas silenciosas en las playas y en los campos, se desborda ahora impetuosa, resongante y tenaz. La mosca de otoño no es la misma mosca inofensiva del verano. La de otoño es la más señora de compañía

del hombre. No es espantadiza como el Gallo. Le espera a uno en la puerta de casa y ya no hay manera de darle esquinazo.

Ayer se me a losó una al entrar en la Fábrica y la llevé saltando bulliosa de oreja a oreja, hasta la casa de los Tablachos.

Creí inocente que al llegar a la «Sarten», se quedaría allí, como hacen otras; pero siguió en mi dulce compañía. Yo marchaba echando bendiciones a diestro, y siniestro, para que me dejase en paz, y algunos paseantes desconocidos me saludaban creyendo que me devolvían la cortesía.

Al finalizar el paseo tuve una idea feliz. Ahuequé la mano y logré darle caza; la sujeté la punta del ala derecha a un caramelito viejo que llevaba en el bolsillo, y la deposité con disimulo en el de un empleado de Hacienda que me topé al paso.

A los cinco minutos, el empleado víctima, como yo antes, del «guizquiero mosquillo», cruzaba la sartén saludando a todos episcopalmente.

Otros mortales se defienden con el pañuelo de la mosca otoñal; pero esto resulta feo; porque desde lejos parece que va uno gritando.

—¡Que le den la oreja!

EL APRENDIZ

Tiro Nacional

(Representación provincial de Alicante).

ESCUELA MILITAR

Queda abierta en la Secretaría de dicha sociedad de 11 a 12 y de 19 a 20, todos los días laborables, la matrícula para los reclutas de servicio reducido, del actual reemplazo y del cupo de instrucción que deseas recibir instrucción militar que determina la ley de reclutamiento vigente y Real Decreto de 27 Septiembre 1912.

Se hace presente a los señores que se inscriban que esta escuela tiene el mismo carácter oficial que los dependientes del Estado y, por consiguiente, los señores alumnos gozan de iguales beneficios.

Alicante 15 Agosto 1915.

El Secretario accidental, J. Carratalá.

SIN TRASCENDENCIA

Pasan las horas...

Muchas veces, y por cruel paradoja cuando estamos muy tristes y sentimos mucha alegría, hemos tenido a la muerte. Este temor será algo infantil, todo lo que queráis, pero todos nos hemos visto torturados por él, y jamás, por grandes esfuerzos que hicimos, pudimos sustraernos de su fatídica presencia ante nosotros. Y cuando este doloroso temor nos invade, y estamos a solas, y oímos un reloj de pared que va marcando con isócrono compás, en el espacio y en nuestra vida, la monotonía de los minutos, de las horas que pasan, entonces, como las criaturas, tenemos miedo al «coco», al «coco» del Tiempo, que esconde su bruja figura en el reloj, y que, con el desesperante círculo del péndulo, va marcando en nuestro cuerpo y nuestra alma las implacables señales de las horas que van agostando, irremediablemente, nuestra juventud... ¡Oh, el miedo de

los jóvenes a perder la dicha supremidad de ser jóvenes!

Y así, mientras el reloj va rimando lenta e interminablemente el poema del Tiempo, nosotros, a solas, tristes o alegres, sentimos temor por morir, tenemos miedo, como las criaturas, porque pasan las horas...

YO

Don Juan Tenorio

Se ha puesto a la venta en la Imprenta de este periódico el popular y maravilloso drama de D. José Zorrilla, «Don Juan Tenorio» al precio de una peseta ejemplar.

De política

Esta noche tendrá lugar la inauguración del nuevo local sito en la calle Terol num. 50 del barrio de las Carolinas destinado al «Círculo liberal-conservador» de aquella población barriada.

Al acto hemos sido invitados por el dignísimo presidente de dicho círculo, D. Antonio Sancho Sanz.

Crónica de sucesos

LOS CANES

El niño de once años de edad, Francisco Parra Espinosa, fue asistido en la Casa de Socorro de erosiones en la cara anterior, producidas a consecuencia de haber sido mordido por un perro vagabundo.

INGLES AGRESIVO

Un individuo de nacionalidad inglesa se permitió ayer tarde abrazar en plena explanada a dos de nuestras paisanas.

Dos guardias urbanos le llevaron a la Inspección de vigilancia.

¡Y luego que vengan los informes ingleses hablando de los salvajismos y faltas de consideración que tienen los alemanes para las mujeres!

Si ese individuo llega a llevar un machete y está en la zona de guerra habría habido necesidad de matarle.

VERGUENZA

Libros y toros

En el Boletín de la Estadística Municipal de Alicante he tenido la ocasión de ver unos datos que han traído a mi espíritu una sincera oleada de pesimismo. Datos son que avergüenzan, que nos obliga a esconder el rostro con rubor. El rubor al vernos obligados a reconocer que somos un pueblo inculto, un pueblo que no estudia, que no lee, mientras está enviciado con la más bárbara de las fiestas. Y esto alicantinos, españoles, es la más clara y rotunda amenaza.

Sin embargo, paisanos, os empeñáis en creer todo lo contrario, y por eso sois inconscientes, y un pueblo sin conciencia no puede redimirse.

Dichos datos son referentes al movimiento de bibliotecas en esta capital durante el último mes de Agosto. Dicen así:

Biblioteca Provincial de Alicante. Número de lectores . . . 91. Volúmenes pedidos . . . 91.

Abí tenéis vuestro baldón. Abí está, palpante, vuestro crimen, que os maldice. ¡Qué se hizo la vergüenza!

Ahora poned junto a esa misma estadística la referente al movimiento

taurino en esta capital durante el mismo mes. Ved las corridas que se celebraron, las brutalidades que cometieron y el dinero que ganaron los toreros ejecutando sus faenas de suicida y saltimbanqui, los caballos que murieron víctimas de un público soso e inhumano, el dinero que se gastó en esos espectáculos de denigrante atavismo y, en fin, el número de personas que asistieron. Comparad después las dos estadísticas, pensad que el pueblo que se gasta el dinero en festejos bárbaros mientras no quiere estudiar, leer, ni dándole libros gratis, y decidme luego vosotros, los aficionados a los toros, vosotros los revisteros, ridículos paladienes de esa fiesta, si no hay razón para hablaros como os hablo, si no hay razón para afirmar que en lugar de una España culta estamos haciendo un España vergonzosa. Vosotros, todos los que mangoneais entre toreros y empresas, respondedme. No me responderéis. Hasta en eso sois flamencos: cuando os combaten con la razón, tenéis sólo, sino el silencio, una palabra despectiva. Sé que ahora esa palabra será ésta: ¡locos! Pero sabed que estoy orgulloso de ese calificativo, porque un loco siempre es preferible a un vicioso, a un ignorante o a un estúpido.

NICOLAS MORALES

NOTICIAS

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño, la esposa de nuestro estimado amigo don José Urios, probado empleado de la Sociedad de las Aguas de Sax.

Ricibieron en su cordial enhorabuena los venturosos padres.

La virtuosa señora de nuestro querido amigo don Luis Soriano, acreditado industrial de esta plaza, ha dado a luz un hermoso y robusto niño.

El estado de la madre y del recién nacido es satisfactorio.

Felicitamos a los padres del nuevo vástago por el feliz natalicio.

Hoy celebra su fiesta onomástica nuestro distinguido amigo don Francisco A. Orengo, Tenedor de libros accidentalmente Interventor de Hacienda de esta provincia.

Reciba nuestra sincera felicitación.

Le ha sido conferido en el Regimiento Seguador para ejercer el cargo de Consul de la República de Costa Rica, en Alicante, por renuncia del Señor del Reino D. Juan Maisonnave, al Director de «El Día» y querido amigo nuestro D. Enrique Ferré Benabé.

Felicitamos al Sr. Ferré por el honroso cargo para que ha sido nombrado.

Ayer y con motivo de celebrar su fiesta onomástica D. Rosario Ruiz Funes y la Sra. Rosa Ro Iglesias, esposa hija de nuestro querido amigo don E. Rodríguez, fué numerosa la concurrencia que desfiló por su domicilio para felicitarles.

A las muchas felicitaciones recibidas una la nuestra de todo corazón.

PÉRDIDA. — Se ruega a quien se haya encontrado una pulsera de media caña, con la inscripción «Recuerdo» hecha de esmalte azul, la presente en esta Redacción, donde se le gratificará.

Información telegráfica

Y TELEFÓNICA

COMUNICACIONES

CON FRANCIA

París.—Durante la noche del jueves varios zeppelines volaron nuevamente sobre territorio holandés, en la provincia de Groningen.

La opinión holandesa muéstrase irritada por esta repetida violación de la neutralidad.

CONCENTRACIÓN DE FUERZAS

Noticias recibidas de Serbia confirman la concentración de fuerzas alemanas en Bonat y Smyrns y de tropas búlgaras en la Macedonia y frontera Serbia.

ANUNCIO DE COMBATE

Comunican de Salónica que con motivo de la movilización búlgara las autoridades militares llegaron a las manos, resultando algunos muertos y heridos.

EL EMPRESTITO DE

LOS ALIADOS

El empréstito abierto por los países aliados en los Estados Unidos, está cubierto completamente.

TRINCHERAS

RECONQUISTADAS

Londres.—El general French telegrafo a su subordinado el general

grafía que en un contraataque realizado, reconquistó la noche pasada dos trincheras que había tenido que abandonar el día 29.

BOMBARDEO.—BATERIAS

Petersburgo.—En el Mar Negro una brigada de nuestros navíos de guerra ha bombardeado y destruido nuevamente los edificios que habían sido reconstruidos por los dependientes del pozo de una mina de carbón en Zanchguideck.

Las baterías que protegían la entrada del puerto han sido destruidas.

CANGE DE HERIDOS

Los días 6 y 7 del mes actual se hará el cange de heridos alemanes e ingleses.

De estos últimos serán unos cien incluyendo el personal sanitario.

COMBATES ENCARNIZADOS

París.—Las últimas noticias recibidas dicen que se lucha con gran violencia en el Danubio.

Los alemanes intentaron siete veces llegar a la orilla del Danubio por la parte de Serbia, pero fueron rechazados con grandes pérdidas.

AGREGADO NAVAL

Ha sido nombrado el general Muñen agregado naval de Sofía.

Esta es la primera vez que se envía a Bulgaria un agregado naval.

DESEMBARCO EN SALONICA

El periódico «La Tempa» anuncia como muy inmediata la aparición de tropas francesas en Macedonia.

Según el citado periódico se espera que las citadas tropas desembarquen muy en breve en Salónica.

CONTRA UN GENERAL

Londres.—La Oficina de la Prensa de esta capital da la noticia de la agresión intentada contra el general Smut y otras personas, durante la celebración de un mitin en el que habló el citado general.

La multitud, irritada por el discurso de Smut intentó asesinarle.

NOTA ALEMANA

Nueva York.—El embajador de Alemania en esta capital ha entregado al secretario de Estado una nota referente a la cuestión del «Arabic».

Se asegura que en dicha nota proponen las bases para reglamentar favorablemente la cuestión.

ULTIMATUM DE AUSTRIA

A RUMANÍA

Un telegrama de Colonia afirma que Austria ha decidido enviar a Rumanía un ultimatum pidiendo el libre paso de municiones para Turquía.

El documento se redactará en términos amistosos, pero el plazo que se le señalará para la respuesta será muy corto.

Un despacho de Petersburgo asegura que el ultimatum no ha sido enviado todavía y lo firmarán Alemania, Austria y Turquía.

Bibliografía

Reviste sumo interés el número correspondiente al presente mes de la notable ilustración agrícola de Barcelona «El Cultivador Moderno». En un razonado trabajo sobre el problema cerealero se hacen observar los grandes progresos realizados estos últimos años, triplicando y cuadruplicando los rendimientos de trigo, teniendo en cuenta los principales cuidados que a este fin deben prodigarse a los sembrados.

Como resumen de dicho estudio, aparte de la buena preparación de la tierra, abonos, abonos, elección apropiada de las semillas y su selección, señala la conveniencia de evitar los contratiempos debidos a las humedades excesivas causantes del encamado y de la roya. A tal fin es conveniente adoptar razas de trigo con pajitas rígidas que resistan al vuelco y a los hongos microscópicos causantes de la roya y del carbón.

La presentación de la selección de trigo «Heraldo del Río», muy productivo, sano y rústico, con el que se consigue fácilmente cosechas de 4.000

kilogramos por hectárea, aumenta el valor práctico del trabajo en cuestión, avalorado con notables grabados.

Otros estudios sobre vinificación de uvas mildiadas, ganadería, apicultura, conocimientos útiles, información y mercados, justifican la distinción que otorgan las clases rurales a la bien presentada revista, de la que se remite un número de muestra gratuitamente al que lo solicite a la Administración de la misma.

Necrología

Ayer tarde tuvo lugar el fúnebre acto de conducir el cadáver del culto militar don Vicente Asencio Martínez, a su última morada.

Asistieron infinidad de amigos, resultando el acto una verdadera manifestación de duelo, que demostró las muchas simpatías disfrutadas por el finado.

Recibian nuestro más sentido pesame, su Sra. esposa doña Encarnación Brocado García, su hijo el digno Jefe de Estación de los F. C. Andaluces D. Santiago Asencio y demás familia.

ALICANTE

Imp. Hijos de J. García
Plaza de Chapi, 5

Sección de anuncios y reclamos

Panadería y Repostería

Francisco Gomis Iborra

Transportes generales e internacionales

Almacenes de salazones y maderas

San Fernando, 28, Víteria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6.—ALICANTE

Garage "Alhambra,"

FRANCISCO VISCONTI MORATA

Cerrajería. Tránsitos. Despachos de Aduanas. Tarifas combinadas de Correo lo a domicilio. Paseo de los Matiles; 50.—ALICANTE

"La Esperanza,"

Departamentos Independientes para estancia de automóviles. Automóviles FORO y PANHARD. Venta de coches, accesorios y piezas de recambio. Automóviles de alquiler. Reparaciones y STOCK MICHELIN.

CALLES DE SAN FERNANDO, CAJALEJAS y RAFAEL TEROL

San José, 5, y San Andrés, 4

García Ruiz

Odontólogo

Clinica especial de la boca y dientes

D. Juan Ruiz, 4 docas y de tres a seis

Dagos de Zaragoza, 4; principal, Izquierdo

(antigua fonda de Bossio)

J. Terol Romero

El mejor producto conocido para la limpieza de metales, cepillos y cristales.

Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante.

Efecto único a cargo de D. Francisco Visconti.

Coches: HIGOS DE MANUEL GRASES, Fuencarral, 8 y Atocha, 6, Madrid.

SIDOL

El mejor producto conocido para la limpieza de metales, cepillos y cristales.

Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante.

Efecto único a cargo de D. Francisco Visconti.

Coches: HIGOS DE MANUEL GRASES, Fuencarral, 8 y Atocha, 6, Madrid.

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS REUNIDOS

A COTIZACIÓN FIJA Y GRADUADA

Autorizada por R. O. de 25 de Abril de 1911, para operar en toda España, a cuyo efecto tiene hecho el

depósito que la ley de Seguros previene

Capital social suscrito. 1.000.000 de pesetas

Desembolsado. 325.000 >

OPERA EN LOS RAMOS SIGUIENTES:

Seguros de cosechas contra el pedrisco.—Seguros contra la muerte y robo del ganado, caballar, mular, asnal, bovinos y especial de cerda, lanar,

y cabrío y transporte del mismo.

Domicilio social y dirección: BARCELONA, Rambla San José, 32, pral.

AUTORIZADA POR LA COMISIÓN DE SEGUROS

Delegación de Alicante: Paseo de los Matiles, núm. 50.—Se designan Agentes prácticos en los

pueblos de la provincia donde se haya nombrado.

18 2824

La Agrícola Española

18 2824

18 2824

18 2824

18 2824

18 2824

18 2824

18 2824

18 2824

18 2824

18 2824

18 2824

18 2824

18 2824

18 2824

18 2824

18 2824

18 2824

18 2824

18 2824

18 2824

18 2824

18 2824

18 2824

18 2824

18 2824

18 2824

18 2824

18 2824

18 2824

18 2824

18 2824

18 2824

18 2824

18 2824

18 2824

18 2824

18 2824

18 2824

18 2824

18 2824

18 2824

18 2824

18 2824

18 2824

18 2824

18 2824

18 2824

18 2824

18 2824

18 2824

18 2824

18 2824

18 2824

